

# ÉLETTÜNK

LIII. évf. 3. szám

Az európai magyar katolikusok lapja

2021. március

## KEZDŐDIK A CSALÁD SZENTÉV

Decemberben (2020), Szent Család vasárnapján Ferenc pápa a déli Úrangyala imádság során bejelentette, hogy az *Amoris laetitia* apostoli buzdítás közzétételének ötödik évfordulója alkalmából meghirdeti az *Amoris laetitia* család szentévet, amely 2021. március 19-én, Szent József liturgikus ünnepén kezdődik (és 2022. június 26-ig tart).

Néhány napra Karácsonytól a liturgia arra hív minket, hogy tekintetünket Jézus, Mária és József Szent Családjára fordítsuk. Szép dolog arról elmélkedni, hogy az Isten Fia, miként minden gyermeknek, szüksége volt a család melegére. Éppen ezért a názáreti család, Jézus családja egy modelles család, amelyben a világ összes családjára biztos vonatkozási pontot és ösztönzést találhat. Názáretben sarjadt ki Isten Fia emberi életének a tavasza abban a pillanatban, amikor Ő megfogant a Szentlélektől Mária szüzi méhében. A názáreti ház vendégszerető falai között folyt Jézus gyermekkor öröme, Mária anyai gondoskodásától, József törődésétől körülvéve, amelyben Jézus megláthatta Isten gyengédségét (vö. Patris corde apostoli levél, 2).

A Szent Család mintájára az a hivatásunk, hogy felfedezzük a családi magnevelői értékét. Ez megkívánja, hogy szeretetre épüljön, amely mindig újjáteremti a kapcsolatokat, miközben a reménység távlatait nyitja meg. A családban őszinte közösséget tapasztalhatunk meg, amikor az az imádság háza, amikor tiszták és mélyek az érzések, amikor a megbocsátás legyőzi a viszálykodást, amikor a mindennapi élet keserűségét megédesíti a kölcsönös gyengédség és a derűs lelkű társulás Isten akaratahoz. Ily módon a család megnyílik az öröme, amit Isten mindazoknak megad, akik örömmel tudnak adni.

Igaz, tette hozzá szabadon a pápa, hogy minden családban vannak problémák és veszekedések, mert gyenge emberek vagyunk. A Szentatya azt tanácsolta, hogy a családi veszekedés után soha ne fejezzük be a napot béke nélkül, mert a mindennapok hidegháborúja nagyon veszélyes. Használjuk ellenben a megengedés, a köszönöm és bocsánat hármasszavát. Először is, szabad-e nekem ezt megtenni, hogy ne legyek lehangoló? Aztán a köszönet szava minden szolgálatért, amit a családban teszünk. Legyünk hálásak mindig. A hála a nemes lelkület vére. És végül a legnehezebb a bocsánatkérés. Hiszen mindig csinálunk csúnya dolgokat, ami másokat sért, ezért mondjuk: *Bocsáss meg!* Ott, ahol élnek ezzel a három szóval, ott jól megy a családi élet.

Lesz egy évünk az *Amoris laetitia* átelmélkedésére, és hozzá alkalmas eszközök, amelyek elmélyítik a dokumentum tartalmát. Ezeket a megfontolásokat az egyházi és családi közösségek rendelkezésére bocsátjuk, hogy kísérjék őket az útjukon. Mostantól fogva mindenkit arra hívok, hogy társuljon a kezdeményezéshez, amelyek az év során mozdítanak elő és amelyeket a Világiak, a Család és az Élet dikasztériuma koordinál. Ajánljuk a názáreti Szent Családnak és



## Szent II. János Pál pápa IMA A CSALÁDOKÉRT

Isten, kitől a mennyben és a földön minden származik, Atyánk, aki a Szeretet és az Élet vagy, add meg, hogy a Földön minden család – Fiad, Jézus Krisztus által, ki „asszonytól született”, és a Szentlélek által – legyen az isteni kegyelem forrása, az élet és szeretet igazi szentélye a nemzedékek számára, melyek egymásra következnek.

Add meg, hogy kegyelmed vezérelje a házastársak gondolatait és cselekedeteit családjuk és a világ minden családjának javára.

Add, hogy a fiatal nemzedékek erős támaszt találjanak a családban emberségük érdekében, hogy igazságban és szeretetben növekedjenek.

Add, hogy a szeretet, megerősítve a házasság szentsége által, erősebbnek mutakozzék, mint bármely gyöngeség és minden válság, mely családjainkat néha sújtja.

Végül kérünk, add meg a názáreti Szent Család közbenjárása által, hogy az Egyház a Föld összes nemzete között sikerrel hajthassa végre küldetését a családban és a családokon keresztül, a mi Urunk, Jézus Krisztus által, aki az út, az igazság és az élet, mindörökkön örökké.  
Amen.

főként a buzgó Szent József jegyesnek és apának ezt az utat a világ családjaival együtt. Szűz Mária, akihez most az Úrangyala imádsággal fordulunk, érje el a világ családjainak, hogy mind jobban igézzék meg őket a Szent Család evangéliumi ideálja és így legyenek az új emberiség és a konkrét és egyetemes szolidaritás kovásza. (Forrás: Vatikáni Rádió)

## AZ EGYHÁZ FIATAL, AZ ISTEN FIATAL

Írta: Varga János

Húsvét az év legszebb ünnepe, Nagyhét a legsodálatosabb időszaka, annak is a kezdete Virágvasárnap, amikor belépünk egy más időszámításba, felidézzük Jézus jeruzsálemi bevonulását. A virágvasárnapi körmenet második stációjában megjelenik szemünk előtt az evangéliumi jelenet: „Az igen nagy tömegből sokan eléje terítették ruhájukat az útra, mások ágakat tördeltek a fákról, és leterítették az útra” (Mt 21,8).

A liturgia régi időktől a gyermekekre „osztja ezt a szerepet”. Jézus elébe lépnek, ágakat emelnek a magasba, majd leterítik azokat a földre, a pap a kereszttel kezében áthalad az ágak fölött. Eközben a gyermekek a következő stációs éneket éneklnek, amelyet a hívek megismételnek. Ahol gyermekszköla énekl a megfelelő éneket, egészen magával ragadó és drámai az ő tiszta, csengő hangjuk, szemben mindavval, aminek – tudjuk – Jézus elébe kell nézzen.

Virágvasárnap mint Jézus bevonulása Jeruzsálembe sajátos kettősséget hordoz. Csakúgy, mint az ifjúság ideje. Jézus is fiatal még, tudja, mi vár rá, mégis felmegy Jeruzsálembe.

Az ifjúság is kezdi sejteni, hogy az úgynevezett nagybetűs élet, ami előtt áll, nem könnyű és nem lesz áldozatok nélküli. Kezdi érteni, mit jelent: „az élet nem habostorta”, de vállalni kell, vállalni érdemes. Kezdi a gyermekkorból kinöve megélni, amit Szent Pál ír: „Amikor gyermek voltam, úgy szóltam, mint gyermek, úgy gondolkodtam, mint gyermek, úgy értettem, mint gyermek; amikor pedig férfivá lettem, elhagytam a gyermeki dolgokat” (1Kor 13,11). Így leszünk „meglett emberré, elérve Krisztus teljessége életkorának mértékére” (Ef 4,13).

Isten ajándékaiként mindannyian fiatalnak érezhetjük magunkat, ha nem za-

var a korunk, és ha engedjük, hogy Isten megújítson minket, az Ő kegyelme átjárjon és biztosítsa a lelkünk fiatalságát. „Áldjad, Istenem, az Urat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled! Ő betölti javaival életedet, megújul ifjúságod, mint a sasé” – mondja a zsoltáros (Zsolt 103,2-5). Ebben a lelki „fiatalítókurában” különösen is nagy segítség Húsvét ünnepe, ha elindulunk Jézussal a Nagyhétre a szenvedésbe és a megdicsőülés felé...

Elindulni a fájdalmak férfijával, akkor is, ha nehéz, ha monotonnak tűnik (hiszen emlékszünk, tavaly is ugyanígy volt), ha úgy érezzük, nincs kedvünk hozzá, ha semmi újat nem mond, ha nem szép és felemelő a liturgia, ha fáradtnak, kedvetlennek, az együttérzésre, lelkiekre képtelennek, méltatlannak tartjuk magunkat. Talán ilyenkor van a legnagyobb jelentősége a virágvasárnapi tömegben meghúzódva találkozni Jézussal, engedni, hogy megfiatalítson, lendületet, erőt, lelkesedést adjon, követésére hívjon.

Az első Katolikus Ifjúsági Világtalálkozót II. János Pál pápa hívta életre 1984-ben. A virágvasárnapi eseményre a Szentatya a Föld minden térségéből Rómába hívta a fiatalokat, hogy egy egyszerűnek tervezett esemény keretében közösen ünnepeljék a megváltás évének lezárását. Köszönhetően a fiatalok lelkesedésének és a résztvevők nagy számának, 1985-ben a pápa újra meghívta a világ minden fiatalját Rómába, majd hivatalos úton is kezdeményezte a Katolikus Ifjúsági Világtalálkozó rendszeres megünneplését, általában két-három évente. Azóta egyházmegyei szinten minden évben, a nemzetközi találkozók közötti években szervezik meg az ifjúsági világnapot Virágvasárnap ünnepén. (folytatás a 2. oldalon)

## TIZENÖT ÉVES A MÁRIA RÁDIÓ

„Tizenöt évvel ezelőtt a küldetésnek, a szerény lehetőségeknek, az elkötelezettségnek a feszültségében kezdte meg szolgálatát Magyarországon a Mária Rádió. Azóta igazolta az élet, hogy nagy szükség van rá” – fogalmazott ünnepi homíliájában Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek 2021. január 22-én a budapesti Lehel téri Árpád-házi Szent Margit-templomban, a magyarországi Mária Rádió létrejöttének 15. évfordulója alkalmából bemutatott ünnepi szentmisén. Az évfordulót a Mária Rádió rendkívüli adással köszöntötte, amelyen az ünnepi szentmisét is élő adásban közvetítették.

A Mária Rádió Olaszországban jött létre 1987-ben, Emanuelle Ferrario üzletember és Livio Fanzaga atya jóvoltából, helyi, plébániai egyesületként, azzal a céllal, hogy a rózsafüzért és más imákat hozzáférhetővé tegye azok számára, akik valamilyen okból nem tudnak templomba menni vagy otthon is szeretnének imádkozni. Mindössze három év alatt Itália-szerte elterjedt és ismertté vált, majd átlépte az ország határait. Az olasz rádió kezdeményezésére 1998-ban alakult meg a Mária Rádió Világcsaládjá (World Family of Radio Maria), hogy a különböző országokban működő rádiók összehangoltan és



egységesen tudjanak tevékenykedni. Napjainkban a Mária Rádió mind az öt kontinensen jelen van, több mint 80 rádióállomás működik 65 nyelven, ebből 28 Európában, 22 Amerikában, 21 Afrikában, valamint 6 Ázsiában és Óceániában. Majdnem 2000 adóberendezés segítségével a Mária Rádió egy „kinyújtott kéz”, amely közel 500 millió hallgatót bátorít mindennap. Küldetése az ima és tanúságtétel szolgálata, Szent II. János Pál pápa szavait követve:

„Csak az a szó, amely mögött az élet tanúsága rejtőzik, a hit, remény és szeretet talajából kinőtt szó lesz elég erős ahhoz, (folytatás a 3. oldalon)













